



五强角逐“死亡半区” 贝尔踏上“筋斗云”

——欧洲杯16强对阵解析

体育播报

NBA选秀大会今日举行
周琦考完 等待结果

八分之一决赛赛程

上半区

	6月25日(晚9点)	
瑞士	VS	波兰
	6月26日(凌晨0点)	
威尔士	VS	北爱尔兰
	6月26日(凌晨3点)	
克罗地亚	VS	葡萄牙
	6月27日(凌晨3点)	
匈牙利	VS	比利时

下半区

	6月26日(晚9点)	
法国	VS	爱尔兰
	6月27日(凌晨0点)	
德国	VS	斯洛伐克
	6月28日(凌晨0点)	
意大利	VS	西班牙
	6月28日(凌晨3点)	
英格兰	VS	冰岛

如果说进球晚和平局多的小组赛,让你对扩军为24队的欧洲杯略感沉闷,那么,“开胃菜”后真正的“足球盛宴”,将以难以预料的强强对话和极为罕见的对阵形势,在16强淘汰赛全面展开。其中,与“黑马球队”云集的上半区不同,西、德、英、意、法这欧洲五大联赛所在地的传统强队,在被看好有夺冠实力的前提下,竟然全部落入了“死亡下半区”,将不得不争夺一张决赛门票。他们之间竞争的惨烈和悬念,无疑将吸引世界的目光。

法国最冤了!他们在对阵上没有享受到东道主往往会有的“优待”。其实,这并非是规则制定者不通情理。如果不是西班牙、英格兰最后一轮意外都沦落到小组第二,跌进了这个半区,法国队其实是“直通四强”的形势,一直到半决赛才可能遇到传统意义上的强队,对手可能是德国和意大利间的胜者。但是,“遇弱不强、遇强不弱”的英格兰实力看,使得法国在16强战有望搞定爱尔兰后,8强对决中很可能展开“英法大战”,当然前提是被狂批的英格兰要证明自己,首先拿下冰岛队。

意大利更有着“一夜回到解放前”的郁闷。原本凭借顽强的防守和严密的战术,孔蒂的球队好不容易提前一轮锁定小组第一,原以为避开了西班牙,可万万没想到,克罗地亚最后一战完成了对“斗牛士”的阻击。这样,16强淘汰赛大幕一启,将没有“预热”,西班牙、意大利直接带来决赛级别的对话——上届欧洲杯决赛的重演。从目前双方实力看,卫冕冠军仍技高一筹,他们引以自豪的传控技术,在不断创造空间、冲击对手的“铁桶阵”上,已有了足够的经验和信心。

不过,孔蒂将三中卫的“意式防守”体系强化后,持续抗压能力大幅提升,似乎已学会了如何不被控球一方转移调动,尽可能减少体能和精神上的消耗。如果西班牙进攻效率不高,且集体前压过于靠上,意大利完全可以扬长避短,不与对手纠缠中场,利用跨越中场的过顶长传,寻找一击制胜的机会,同样有很大威胁。

而更为惨烈的是,西、意之间的胜者,艰

难闯过16强战后,又不得不在8强战中对阵很可能淘汰斯洛伐克的德国。这又将是一场决赛级别的较量,凸显了下半区的竞争惨烈。

与之形成鲜明对比的是,上半区简直为欧洲二流球队提供了创造奇迹的绝佳平台。被球迷昵称为“大圣”的贝尔,在赛程上堪称有了一片“筋斗云”。他在率领威尔士力压英格兰、以小组第一出线后,将首战面对另一个英国版图下的对手北爱尔兰队。以威尔士目前的士气和阵容的齐整,加之贝尔的领导力,完全有能力打进8强。如果实现这一目标,他们将对阵匈牙利和比利时的胜者。

身价位列24强之首的比利时,球员个人能力确实高于匈牙利一截。但“欧洲红魔”被“意式反击”击败,及仅靠球员个人能力“绝杀”瑞典后,给善于打反击的匈牙利不小启发。三次攻破葡萄牙队大门、“逆袭”奥地利的匈牙利,已成为最大“黑马”之一。如能把握有限的机会,同样可能给比利时以致命打击。

小组赛让德国队没有脾气的波兰队,将对阵瑞士。当家球星莱万领衔下,波兰整体实力和攻击力处于上风。不出意外,他们将能进入8强,迎战葡、克两队间的赢家。

三连平勉强晋级的葡萄牙,虽然避开了英格兰,逃离了下半区,但将面对实力强劲的克罗地亚。在射门效率和整体攻防的平衡上,至少从小组赛看,克罗地亚高出葡萄牙一个档次,赢面较大。不过,C罗具备不可控的巨星作用,随时可能改变场上战局。如果后防不稳的葡萄牙放低姿态,在反击中利用C罗的冲击力,也不失为一个办法。

据新华社



今天上午7点,2016年NBA选秀大会将在篮网主场巴克莱中心拉开大幕,30支NBA球队将在162位青年才俊中分两轮选出60位心仪的球员,其中包括状元热门本·西蒙斯,也包括备受中国球迷关注的周琦,不出意外,周琦将成为继巴特尔、王治郅、姚明、易建联、孙悦之后第6位登陆NBA的中国球员。

周琦参选NBA,会以什么样的顺位被选中,包括美国几大权威选秀网站在内,一直存在较大的分歧。一如他的经纪团队所言:“考试已经结束,现在等待结果。”

draftexpress网站是一直看好周琦的代表。去年10月,draftexpress发布的国际球员榜单中,周琦位列96级榜首,在周琦参加美国2015篮球峰会时,甚至被draftexpress预测为首轮第11顺位新秀,这是周琦在权威媒体拿到的最高顺位预测。

nbadraft网站对周琦的态度却没有那么乐观。该网站最新一期的模拟结果中,周琦会在第43顺位被休斯敦火箭选中。 晚综

数据分析

葡萄牙誓将“无效传控”进行到底?

虽然葡萄牙人依靠自己的韧劲在最后时刻惊险过关,但不可否认的是,葡萄牙队依然是本届欧洲杯上表现最差的传统强队之一,其“无效传控”依然在继续。

其实如果单从数据上来看,葡萄牙队在传控上并不吃亏。根据国内某体育数据运营平台的统计,在欧洲杯场均控球率排名中,葡萄牙以62.7%排名第二,仅次于德国。进攻主导率也达到75.9%,与德国和西班牙占据前三。总传球数和场均传球数均位列排行榜第三,仅次于西班牙和德国。

此前三场小组赛中,葡萄牙的单场数据也是洋溢着强队气息。面对冰岛时648次传球,对阵奥地利射门次数比对手多20次,而23日凌晨的生死战中,150次的进攻30米区传球次数比匈牙利的数据多了一个数量级。

坐拥如此数据的葡萄牙,怎么就会得势不得分呢?不妨看看个人数据和球队数据的比例。小组赛战罢,所有球队中射门次数最多的是葡萄牙,达到70次,其中射正20次。所有球员中C罗30次的射门次数远超第二名贝尔的17次。但这30次射门仅有7次射正。换句话说,C罗射门效率委实不高。

其实回想一下,从昔日的尤西比奥、菲戈,到如今的C罗,过于依赖球星是“欧洲巴西队”长期以来的问题,只是这问题看似简单但几乎无解。在球员技战术水平已基本定型的情况下,依赖C罗意味着其他人在执行战术的过程中必定受限,一个人的传控不叫传控,如果不依赖C罗,葡萄牙又能依赖谁呢?在“无效传控”的道路上,这支葡萄牙队也许只能一条道走到黑了。 据新华社



人物

孤掌难鸣 伊布告别欧洲杯

北京时间6月23日凌晨,瑞典不敌比利时后,队长伊布拉希莫维奇赛后长时间向球迷鼓掌致意——这是他代表瑞典出战的最后一场比赛,也是他最苍白的一届大赛。

在此战之前,伊布召开新闻发布会宣布:“瑞典在本届欧洲杯的最后一场比赛,就是我代表瑞典的最后一场比赛。”他还特意强调:“我不会参加里约奥运会。”

瑞典是幸运的,在青黄不接的年代拥有无所不能的伊布,使得他们不至于被人淡忘;可瑞典又是不幸的,因为纵然伊布武功盖世,但在讲究团队配合的足球运动中,他们终究无

力登上巅峰。伊布天赋极佳但缺乏串联起全队的的能力,所以他在国家队只留下零星的个人闪光点,在国际大赛从未开创属于自己的时代。

伊布号称联赛冠军专家,先后夺得荷甲、意甲、西甲和法甲冠军,但一直无缘欧冠冠军。本届欧洲杯,伊布已显老态,“欧洲杯精华进球”没有上演续集。瑞典主帅哈姆伦赛后表示:“我原本希望伊布的国家队生涯画一个更好的句号,他在国家队处于低潮期时退出国家队,我对此感到很悲伤。”

35岁的伊布共为国家队出战116场,62个进球排名队史第一。 晚综



伊布赛后长时间向观众鼓掌致意。

图说体育



6月23日上午,2016年全国女子足球U18联赛第四阶段的比赛开始,四川、解放军、河南等11支球队在我市体育中心展开了较量。虽然下午下起了大雨,但并没有影响到比赛的进度,球员们表现的更加出色。图为武汉队与江西队的球员在比赛中。

本报记者 杨光 摄